

一辆燃油助力车突然自燃,路人帮拦车求助 公交司机停下车3分钟灭火



▲K6路司机孙峰驾驶公交车送旅客。本报记者 王世腾 摄
▶蓝车为着火的燃油助力车。(视频截图)

本报泰安6月12日讯(记者 王世腾) 11日下午3点半左右,泰肥路上一辆燃油助力车自燃,好心路人沿途想拦下5辆车灭火,但都未停车,最后K6路车司机孙峰停下车三分钟内将火扑灭。

11日下午,市民王女士驾车从擂鼓石大街到泰肥路上一处修理厂修车,当王女士开车走到泰肥路天平卫生院时,车前突然冒起烟,并有一股烧焦的味道。“一看到车自燃,我赶紧按下钥匙,在车一旁等候。”王女士说,下车后,路边两位好心的行人上来询问情况,但是因为车上手里都没灭火

器具,两位路人就在路边拦车借灭火器,可是一连过去5辆车都没停车。等拦第六辆车时,K6路车司机孙峰在征求车上乘客的意见后,拿着车上的干冰灭火器,3分钟内将火扑灭。

“我下午3点24分从终点站发车,还没到卫校附设站,就看见路边两个人在招手,一开始还以为是要坐车。”K6路车司机孙峰说,因为没到站点,他原本没想停车,但是了解到情况后,问了下车内乘客的意见后,他赶忙拿着灭火器下车,掀开正在着火的发动机机盖,朝着着火点喷洒干冰。火灭了之后,孙

峰又喷了一次防止车复燃。“在车队都学过灭火的知识,公交车司机都知道怎样灭火。”孙峰说,灭了火之后,他又赶忙开着公交车到下一个站点。“虽然晚了几分钟,但是车上的乘客都很支持。”孙峰说。

泰安市公交公司四队队长宋现刚介绍,孙峰开6路车已经有七八年时间,平时工作就比较认真,乐于助人。“早晨新来的驾驶员出车时,他都帮着看车,捡到过七八个钱包,都还给了失主。”宋现刚说。

酷夏汽车爱“上火” 这些提前查仔细

本报泰安6月12日讯(记者 王世腾) 夏季以来,众多车主不得不面对汽车自燃事件。泰安市交通运输局工作人员介绍,车辆自燃主要是因为电路接触不紧、油路老化、仪表台放置打火机、香水、车内吸烟等,提醒车主夏季开车前及时检查电瓶、电路、油路,车内仪表盘禁放打火机。

泰安市交通运输局运管处工作人员介绍,汽车自燃一般都是油路、电路及汽车改装部件损坏造成的,和车龄没有直接关系。之所以旧车发生的自燃事故较多,是与不少旧车车主不注重维护保养有关。新车其实也同样会发生自燃现象,新车车主在改装时如果不分析车辆的线路布置和具体的结构,随便乱引电线,负荷大的地方不加保险,易摩擦处也未有效固定等多种错误维修,自燃事故将不可避免。

车上发动机的蓄电池在保养后如果不拧紧,车辆颠簸后易松动,正负极

极容易打出火花。油路老化后,遇到明火,露出来的油容易被引燃。有车主还经常将打火机、香水放在仪表盘上方,夏季车辆暴晒一段时间,车内温度升高,也易发火。仪表台是车里温度最高的地方,放置的打火机、香水都容易被点燃爆炸。”工作人员说。

汽车的自燃前会有一些征兆,比如说仪表不亮,水温过高,开车时车身有异味,冒出烟雾等等,遇到这些情况,车主需马上找安全的地方停车按下钥匙进行检查。如果真是发生自燃,车主一定不要慌张,用灭火器、水或者衣物覆盖都可能将自燃扑灭;如果实在没办法,也要尽快寻求消防、交警的帮助,保护现场,为事后索赔取证留下依据。

此外,车主连续行车四到五个小时后,车主应打开引擎盖散热。车主还需每年更换一次灭火器,以免车辆着火时,没灭火器救火。

ICBC 中国工商银行 泰安分行

热烈祝贺

齐鲁晚报今日泰山创刊六周年

ICBC 融e购

宝马奔驰特斯拉
三星苹果小米3

非常6+ e 豪礼送不停!

上工行融e购商城 (mall.icbc.com.cn) 参加非常6+e活动,赢取宝马奔驰特斯拉!